

# ИЗВЕСТИЯ

Новосибирск.  
Сибирской книжной полатке  
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсовета.

№ 179 (1047).

Пятница, 6-го августа 1926 года.

№ 179 (1047).

РЕДАКЦИЯ: г-р Щеглов Кув-  
нецкого округа Квартал 10,  
Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Вачат,  
Прокшопский рудник и  
гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно  
с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления о публичном наборе . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рам-  
ке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступив-  
шие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение  
труда и утеря документов—скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газет «Кузбасс» (г. Щег-  
ловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—  
гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газет «Кузбасс»—г. Щеглов-  
ск, в отделениях: в райбюро Коммуни-  
ка, в Топках, Ленин, Гурьевск, Вачатах, Прокшоп-  
ске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к  
                  { На 3 м.—р. 50 к  
                  { На 6 м.—р. 76 к  
на дом.       { На 1 г. 5 р.—  
                  { На 1 м.—р. 55 к  
По почте.    { На 3 м.—р. 40 к  
                  { На 6 м.—р. 50 к  
                  { На 1 г. 5 р.—

## О росте нашей парторганизации.

Регулирование состава партии 14 партийный съезд определил так: «... Съезд считает необходимым вести в данной области политику, направленную к поднятию качественного состава партийных организаций, ко все большему вовлечению рабочих в партию и к постоянному повышению удельного веса пролетарского партийного ядра».

Это говорит за то, что партсъезд предупредил партию не раздувать себя за счет полупролетарских элементов, не прошедших школы профсоюзов и пролетарских организаций вообще.

Директиву съезда наша партийная организация, как подтверждают данные (см. ст. «Как растет наша парторганизация»), начинает неуклонно проводить в жизнь. Связание роста и общего количества и групп служащих и прочих в организации, за счет увеличения рабочих и крестьян, за последнее полугодие усалилось.

Все же качество этого снижения не особенно высокое. Последнее заседание бюро окружкома отметило «недостаточное вовлечение рабочих и особенно от станка и батраков и батрачек в деревне, а также работниц и жер рабочих». На этом же заседании отмечено «некоторое увеличение вступления женщин и особенно членов ВЛКСМ».

Невысокое качество по социальному положению принимаемых в партию объясняется недостаточным оживлением работы рабочих партячеек. А сейчас в них налицо ослабление и так слабой работы. Сокращая на лето объем работы, с неизменным условием улучшения ее качества, многие парторганизации упустят

ли из вида действительно достигнуть этого улучшения. Его нужно наверстать сейчас.

Сельские ячейки, уделяя внимание работе с беднотой, закрепляя ее союз с середняцким крестьянством, батраков и батрачек оставали в стороне. Они уделяют мало внимания привлечению батраков и батрачек к общественной работе, которая является ступенью в партию. Такое отношение к работе с деревенским пролетариатом неизбежно ведет к чрезмерно-слабому вовлечению его в партию.

Продолжающееся сравнительно большое количество механических и добровольных выходов из партии еще раз подтверждает, что в работе ячеек: рабочих, городских и сельских не все благополучно.

В переводе в члены партии наблюдается оживление. Директива окружкома об ускорении перевода кандидатов-крестьян с большим крестьянским стажем выполняется интенсивно. Однако, бюро окружкома отметило: «в ряду с наблюдающимся общим увеличением темпа переводов в члены, необходимо большее регулирование по переводам групп служащих и прочих и увеличение группы крестьян, особенно от сохи».

Значит, дальнейшая наша задача—выполнение директивы съезда о регулировании состава партии выполнять еще более интенсивно. Предпосылки к этому имеются. Резерв—широкие слои беспартийного рабочего и сельского от сохи актива далеко еще не исчерпан. Сюда парторганизация должны обратить свое внимание.

## На рельсах индустриализации.

(Статья получена по радио).

«Правда» в передовой указывает, что для создания возможности планомерной индустриализации страны, темп развития металлопромышленности должен несколько опережать общий темп роста всего народного хозяйства. За последние два года это так и было. В то время, как вся промышленность выросла на 62 и 40 процентов, металлопромышленность—на 100 и 67 проц.

Наиболее быстрым было развитие производства сельскохозяйственных машин, которое превысит в этом году довоенный выпуск, примерно, на 40 проц. Политика машиноснабжения деревни, проводимая при распределении машин, создает необходимую для рабочего класса опору в деревне. Чрезвычайно быстро усиливается работа транспорта. Выпуск новых паровозов составит в наступающем году 86 процентов довоенного. Начинает восстанавливаться производство вагонов, которых в будущем году будет выпущено до 15 тысяч.

Растет и производство средств для производства промышленности, причем быстро развивается не только налаженное до войны производство, но и те отрасли, которых или совсем не было, или которые владели жалкое существование, как: паровые турбины, котлы, автомобильное,

авиационное и тракторное строение.

Необходимый темп выдержан для металлопромышленности и на будущий год. В то время, как вся промышленность увеличит свою продукцию около 16-17, сельское хозяйство—около 11-12 проц., то металлопромышленность снова увеличит производство на 22 проц.

Однако, возникают новые трудности. Основной капитал металлопромышленности исчерпан целиком. Заводы загружены свыше, чем на 100 проц. Нужно уже сейчас предвидеть необходимость коренного переоборудования действующих заводов и постройку новых для того, чтобы металл не стал самым узким местом народного хозяйства в течение ближайших лет.

Металлопромышленность была до сих пор предметом особого внимания со стороны партии. Ей отдавалась львиная доля сбережений страны. На будущий год вложенная в металлопромышленность составит приблизительно 210-230 миллионов рублей.

В этом году заложены новые заводы. На будущий год нужно будет приступить к закладке еще большего их числа. В первую очередь рабочие-металлисты и хозяйственники металла должны заботиться о деловой работе по

## Начались аресты английских горняков.

Разоблачение попыток Эстонии ущемить СССР.

### Смертные приговоры в Болгарии.

### Большое наводнение в Китае.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Китае, в губернии Хонань, где находится большинство войск контр-революционного генерала У-Пей-Фу, произошло наводнение. Погибло 4 тысячи человек.

### Большое землетрясение в Японии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Японии произошло новое большое землетрясение. В столице Японии Токио чувствовался сильный подземный толчок. Все жители в панике выбежали из домов. Землетрясение сильно повредило железнодорожный мост между Токио и пригородом. Прекращено телефонное сообщение.

### „Справедливость“ суда Болгарии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Столице Болгарии София недавно судились шесть крестьян. Суд обвинил крестьян в том, что они входили в партизанский отряд и готовили нападение на офицерский клуб. Хотя это обвинение доказано не было, но все-же суд приговорил двух крестьян Христова и Стоянова к смертной казни.

### Арест 600 горняков.

МОСКВА, 4 (РОСТА). За последнее время полиция начала производить аресты среди английских горняков. На прошлой неделе в разных угольных районах арестовано до 600 горняков.

### Полтора миллиарда убытков.

МОСКВА, 4 (РОСТА). К настоящему времени убытки понесенные Англией, вследствие забастовки горняков, определяются приблизительно в полтора миллиарда рублей. Цена на уголь с 13 коп. за пуд поднялась до 30 копеек.

### Позор социал-предателям.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В большом германском портовом городе Гамбурге состоялось собрание моряков всех стоящих в порту германских и иностранных пароходов.

Моряки заявили, что они считают позорным поведение руководителей международного, а также германского, меньшевистских объединений профсоюзов, которые допускают погрузку угля в Англию, чем срывают забастовку английских горняков.

Моряки советского парохода „Герцен“ призвали германских моряков не грузить угля для отправки в Англию.

режиму экономии. 1926-27 год должен быть годом громадной практической работы без тех ошибок, о которых говорил Дзержинский в своей последней речи, приводя примеры нашей бесхозяйственности

## Новые разоблачения козней Эстонии Бирком.

Эстония против СССР.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Бывший эстонский посланник в Советском Союзе Бирк напечатал в московской газете „Известия“ новое письмо, в котором сообщает, что эстонское правительство вело тайные переговоры с Польшей, а также с другими государствами, о заключении союза против СССР.

В Эстонию приехал представитель польского правительства, который предложил эстонскому правительству заключить противосоветский союз.

В этом союзе главное место

должна была занять Польша со своей армией.

В декабре прошлого года в польской столице Варшаве собрались представители военных штабов Польши, Эстонии, Латвии и Румынии, которые обсуждали этот вопрос.

Бирк пытался бороться с такими действиями эстонского военного штаба, однако, безуспешно, ибо штаб поддерживали некоторые эстонские власти, а также некоторые иностранные государства, которые хотели, чтобы против СССР был создан военный союз.

## Избиение крестьян в Юго-Славии.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Юго-Славии 15 августа будут происходить выборы в местные управления.

Правительство хочет, чтобы его сторонники получили на выборах большинство голосов, а поэтому всячески заугивает население. Власти образовали банды, которые под командой жандармов ходят по деревням, изби-

вают и пытаются тех, кого считают противниками правительства.

В деревнях Любанце и Кулачаче банда избивала больше ста крестьян, восемь крестьян умерло от пыток, сорок лежат тяжело больные. В уезде Целигов уездный начальник грозит арестовать каждого, кто на выборах выставит свою кандидатуру без его разрешения.

## Вторая делегация рабочих Германии в Ленинграде.

МОСКВА, 4 (РОСТА). В Москву приехала из Ленинграда вторая германская рабочая делегация.

В Ленинграде делегация осмотрела заводы, учреждения и дома отдыха.

Председатель делегации Кербер сказал:

— Мы пробыли только неделю в Ленинграде, но, однако, убеди-

лись, что германские буржуазные газеты печатают лживые сообщения о Советском Союзе, и что германская буржуазия обманывает рабочих, ибо боится, чтобы германские рабочие не последовали примеру советских.

Как уже сообщалось, в состав этой делегации в ходит много меньшевиков.

## О торговле.

Основным выводом из нашей хозяйственной конъюнктуры можно считать немануемость нехватки протоваров, главным образом, для деревни.

По подсчетам Наркомторга их не хватит на 300-500 милл. руб.

При этом надо заметить, что вся масса товаров как сельскохозяйственных, так и промышленных, значительно возрастает.

Следовательно, если дефицит в протоварах должен отразиться на всем хозяйстве и на смычке отрицательно, то абсолютное возращение протоварной массы повлияет на них положительно при условии пониженных цен в рознице.

Расчитывать на сильное падение розничных цен при товарном голоде нельзя, но очень ошибаются те, кто исходит вообще из невозможности их падения.

СНК и СТО в своем июньском постановлении объявляют задачу связать розничные цены „наиболее ударной“ из всех стоящих хозяйственных задач.

Предлагаемые июньским постановлением СТО и СНК мероприятия не могут рассматриваться, как фантастические. Эти мероприятия преследуют цель добиться снижения розничных цен; банкам кредитовать кооперацию в соответствии с понижением цен и уменьшением накладных расходов; кооперации сократить число платных членов правлений и ревизионных комиссий, госторговле и кооперации устранить проталкивание товаров к потребителю через лишние звенья.

Но дело не только в высоте цен, но и в возможном обеспечении крестьянского рынка товарами, особенно хлебозаготовительного.

Июньское постановление поэтому предлагает НКТОргу и ВСНХ срочно представить план завоза протоваров на 4-й квартал.

Означенное постановление будет проведено в жизнь более или менее полно.

В. С.



## По Сибирскому краю. Карская плывет.

Вышли: ледокол „Седов“, сопровождающий „Вага“, „Силльтон“, „Ульм“, „Хиcraft“, „Северо-Лес“ и „Петровский“.

### На Енисее один лихтер получил повреждение.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). 1 августа из Архангельска вышел ледокольный пароход Карской экспедиции „Седов“, сопровождающий торговый пароход „Вага“, оба парохода направлялись на Югорский Шар, откуда проследуют к устью Енисея и непосредственно к устью реки Курейки за экспортом графита.

22 июля из Лондона вышел пароход „Силльтон“ с грузом импорта товаров 2800 тонн, которые он доставит в Сибирь, через Обь. В тот же день из Гамбурга вышел пароход „Ульм“ с грузом 2613 тонн импортных товаров, по направлению в Усть-Енисейский порт, пароход „Хиcraft“ с грузом 1820 тонн для Оби.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). 2 августа Иртышская часть Карской экспедиции прошла Тобольск, 3 августа — пристань Демьяновское, а сегодня на рассвете Обская и Иртышская часть соединятся около Белогорья.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). 1 августа из Красноярска вышел, участвующий в Карской экспедиции, буксирный пароход „Петров“.

### Научная экспедиция в Норильские месторождения.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). Из Красноярска 3 августа, на пароходе „Амур“, выехала экспедиция геологического комитета Академии Наук во главе с профессором Гедовиус для производства изысканий в Норильском месторождении.

## По СССР.

### Результаты борьбы с саранчой хорошие.

МОСКВА, 4 (РОСТА) Общество Авиахима получило из Дагестана телеграмму, в которой сообщается, что проведенная Авиахимом борьба с саранчой дала очень хорошие результаты.

### Новые обязанности землемеру.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Наркомзем РСФСР решил, чтобы участковый землемер исполнял, кроме прежних, еще новые обязанности. Землемер должен будет давать крестьянам советы по земельным делам и помогать крестьянам устраивать разные земельные и кооперативные товарищества.

### Льготы переселенцам на Сахалин.

МОСКВА, 4 (РОСТА). Наркомзем РСФСР просит союзное правительство, чтобы оно предоставило льготы крестьянам, переселяющимся на Сахалин.

Переселенцы должны освободиться от сельско-хозяйственного, а также и от промыслового налога, освободиться на всю жизнь от призыва на военную службу. Им должен даваться бесплатно лес для постройки и возвращаться стоимость проезда, а также провоза багажа, земледельческих орудий и скота. Эти льготы должны применяться только к переселяющимся в плановом порядке.

На Сахалине суровый климат, а поэтому туда могут переселяться крестьяне только из северных губерний.

ский с лихтерами 327—и 323 и баржой 975, грузными лесом. При проходе Казачинского порога, являющегося сложно проходным местом, лихтер 323 задел за камень и повредил корпус, образовавшийся пролом вода подмочила экспортный лес. Вода подается откачке. Ниже порога началась перегрузка леса на другой лихтер. Из Красноярска выслан пароход „Амур“ с материалами для починки лихтера.

### Директор Руссграфита в Курейке.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). В Курейку, для руководства операциями по добыче и экспорту графита, выехал директор треста Руссграфит Шапиро. По последним телеграммам добычные работы на Курейских месторождениях идут успешно.

### Теплоход для Оби собирается.

НОВОСИБИРСК, 4 (Сиброста). Балтийский судостроительный завод начал отправку в Тюмень частей корпуса мощного теплохода для Оби, заказанного комсеров пути.

### Темп перевода кандидатов в члены партии ускорился.

В 1925 году, за месяц в среднем переводилось в члены 47 чел., а в данное время—57. Особенно оживление в переводе наблюдается в крестьянских районах. С 2-3 человек в среднем на месяц в 1925 году перевод повысился до 10-11 человек на месяц в первом полугодии этого года. Это говорит за то, что восстановление окружкома об усилении перевода крестьян с большим кандидатским стажем выполняется довольно интенсивно.

## Как растет парторганизация округа.

Было 3406, стало—3795.

На первое января текущего года партийная организация Кузнецкого округа насчитывала 3406 коммунистов. На первое июля в составе организации 3795 человек, или 111,1 проц. состава организации на первое января.

Выросла организация за счет привлеченных кандидатов 482 чел. и в связи с сокращением количества выездов из организации и за счет прибывших из других организаций 4 кандидата и 46 членов партии. Кандидатский состав нашей организации вырос на 92 человека, или на 7,8 проц. и состав членов—на 297 человек, или на 14 процентов.

### Исключение и добровольные выходы.

За это время исключено из организации членов 39 и кандидатов—16. Добровольно выбыло: членов—12, кандидатов—8. Механически выбыло 31 член и 59 кандидатов. К общему составу организации на первое января это составляет 4,8 проц. уменьшения.

Вопрос о добровольных и механических выходах в бюро окружкома обсуждался в марте. Была отмечена необходимость изучения этого явления, особенно в организации Ленинского района, где механических выходов гораздо больше, чем в других организациях.

На ряду с этим ускорился темп перевода кандидатов-рабочих и наоборот—значительно сократился перевод служащих и прочих.

Всего переведено за шесть месяцев 344 чел., или 29,2 проц. к составу кандидатов на первое января. За счет рабочих переведено 76,2 проц., крестьян—18,8 проц. и служащих—4,9 проц. На долю рабочих от станка приходится 63,1 проц., или 217 чел., крестьян от сохи—14,2 проц., или 49 чел., батраков—4, или 1,1 проц.,

служащих—15,4 проц., или 53 чел., прочих—5,2 проц., или 18 чел. Женщ. переведено 10,7 проц., или 37 чел., комсомольцев—68, или 17,4 процента.

Перевод женщин и комсомольцев, по сравнению с прошлым годом увеличился.

### Женщины в организации.

Из числа принятых вновь в ряды ВКП (б) количество женщин составляет 18,2 проц. или 88 чел. Причем, за счет работниц и жен рабочих—17 чел., или 22,7 проц., крестьянок—незначительное количество: всего 17 человек, или 19,4 процента. Батрачек—4—4,5 проц. Наблюдается значительный рост женщин служащих—22 чел., т. е. 25 проц. Кроме того, надо принять во внимание, что из числа принятых прочих 25 чел., 8 чел. принято домохозяйек. Всего же домохозяйек принято—12 человек.

### Сколько вступило комсомольцев.

Принятые члены ВЛКСМ составляют 172 чел., или 35,7 проц. к общему числу принятых в кандидаты. Рост приема их по месяцам происходил в начале полугодия интенсивно, за последнее же время имеется некоторое сокращение.

### Рост за счет рабочих.

Рабочий состав за счет принятых в кандидаты увеличился на 213 человек, что составляет 44,1 проц. к общему числу принятых, причем рабочих от станка принято 185 чел., или 38,3 процента.

В росте рабочих имеются скачки и за последние месяцы заметно сравнительное сокращение, повидимому, влияют летние условия и понижение деятельности производственных ячеек.

В целом же рост организации за счет рабочих—44,1 проц., нельзя считать нормальным. Сред-

ний же месячный прием даже ниже среднего, чем прошлый год.

Вместе с тем продолжает быть недостаточным рост батрачества в деревне. Деревенского пролетариата принято всего лишь 19 человек—3,9 проц. в том числе 4 батрачки.

### Крестьяне в партию идут охотно.

Рост организации за счет крестьян идет более усиленным темпом. Всего за 6 месяцев принято 222 чел. (46 проц. всех принятых). Крестьян от сохи принято 163 чел., или 33,8 проц., к принятым. Средний месячный прием крестьян, по сравнению с прошлым годом, гораздо больше (25 г. от 24-25 чел., а в первое полугодие 26 г.—37-38 чел.). В данный же по³ месяца момент имеется колебание.

### Служащие и прочие.

Принятые меры окружком ВКП (б) в ноябре 1925 г. по сокращению притока служащих в партию до некоторой степени имеют результаты. За 6 месяцев принято 40 чел., или 8,2 проц. Средний месячный прием, по сравнению с 25 годом, составляет: в 25 году в месяц в среднем—10-13 чел., а в данный период в месяц—7-8 чел.

Словом, регулирование роста служащих проходит нормально, но требует еще большего улучшения, хотя за последние месяцы текущего периода заметно ежемесячное снижение.

По группе прочих принято 7 чел., т. е. 1,7 проц., а по занятиям—21 чел. или 17 проц., в числе которых надо принять во внимание прием домохозяйек в числе 12 чел. и часть безработных.

**РАБОРЫ! Пишите только о недостатках, но отмечайте и достижения в борьбе за экономию, это—одна из задач дня.**

## Итоги перевыборов советов.

Среди вопросов, рассмотренных закончившимся только что пленумом ЦК ЦКК ВКП(б), одним из важнейших является вопрос о перевыборах в советы в текущем году, перевыборах, которые являются первой после окончания гражданской войны и упрочения пролетарской диктатуры широкой и открытой избирательной кампанией.

Советы, это—существо нашей государственности, это—органы пролетарской диктатуры, это—основные рычаги нашего социального строительства.

И поэтому, вопрос об отношении населения нашей страны к советам, о степени участия в выборах в советы различных слоев населения, особенно рабочего класса, вопрос о роли партии на выборах—приобретают первостепенное значение, особенно для современного периода.

На страницах „Правды“ по этим вопросам еще до пленума велась полемика: т. Карпинский расценивал итоги перевыборов советов весьма отрицательно; другие же, как напр. тов. Яковлев, указывали на неправильность статистических подсчетов т. Карпинского, и делали противоположные выводы.

Пленум ЦК ЦКК весьма внимательно отнесся к вопросу о перевыборах советов, всесторонне

обсудил этот вопрос и, подводя итоги перевыборам, вынес обстоятельную резолюцию.

Эта резолюция должна привлечь внимание всех членов партии, так как она дает анализ соотношения общественных сил в нашей стране в данное время, по скольку это соотношение отразилось на выборах, и определяет линию политики партии в области советского строительства и в отношении различных слоев населения.

Основной вывод, какой делает пленум, это то, что выборы показали несомненный рост активности масс, причем в дело советского строительства вовлечены значительные новые слои трудящихся.

Общее количество участвующих в выборах по РСФСР выросло с 17 миллионов на прошлых выборах до 19,5 миллионов в текущем году.

На первом месте по своей активности стоял на выборах рабочий класс. Правда, число членов профсоюзов, участвующих в выборах по сравнению с прошлым годом возросло сравнительно незначительно, с 52 до 57 проц., но зато очень повысилось число участников из неорганизованных в профсоюзы пролетарских слоев—с 24 до 37 проц. В прошлых выборах эти слои принимали незна-

чительное участие; выборы текущего года приобщили к советскому строительству и общественной работе значительное количество из этих отсталых пролетарских масс.

В деревне перевыборная кампания показала определенное повышение активности крестьянства, и что особенно важно, больше всего середняцкой массы.

Число крестьян, участвующих в выборах, повысилось с 41 до 47 проц. всех избирателей в деревне.

Кулаки, проявляющие на выборах переднюю активность, не смели выступать открыто с защитой кулацких интересов, а должны были прикрываться лозунгами „интересов бедноты“, „революционной законности“ и т. п.

Деревенская и особенно батрацкая беднота проявила недостаточно активности. Средняк был активнее.

По все же в целом ряде мест сказались организованность бедноты, сблизившейся во время перевыборов с середняками, и выступавшими единым фронтом против кулаков.

Как показала выборная кампания, авторитет и влияние партии в рабочих и крестьянских массах несомненно выросло. Лозунг оживления советов и привлечения беспартийных в советы сыграли в этом отношении громадную роль. На выборах нигде не выявилось хоть сколько-нибудь заметное влияние какой-либо мелкобуржуазной партии (меньшевиков, эсеров),

всюду и на выборах и в советах руководящая роль принадлежала и принадлежит компартии. Число коммунистов в советах, правда, уменьшилось, но это естественно в связи с привлечением беспартийных в советы.

Отмечая все эти положительные стороны выборов в советы, пленум отметил в то же время и отрицательные. Главнейшее из них следующее: недостаточное участие в перевыборной кампании профсоюзов, кооперации, крестьянских делегатских собраний, а затем, извращение кое-где партийными организациями политической линии партии. Кое-где партийные организации, подделываясь к массам, „прятали лицо“ парторганизации, не выдвигали открыто своих кандидатов, вели слабую предвыборную агитацию, допускали к участию в выборах лиц, не имеющих на то права и т. д.

Все же, несмотря на все эти недостатки и промахи, выборы в советы, как это признал пленум, показали, что проводимая партией политика оживления советов вполне правильна.

Она вовлекает широкие массы населения в советское строительство; она сплачивает вокруг советов рабочий класс и трудящиеся массы крестьянства; она, усиливая руководство со стороны партии этими массами, укрепляет диктатуру пролетариата в нашей стране.

А. Яблонский.



# Борьба за экономию.

## Нужен-ли в Окрфо перерыв?

Есть или нет он?

(В порядке обсуждения).

За последнее время в ОКРФО и госбанке „встал на дыбы“ вопрос о введении 30 минутного перерыва.

На последнем собрании, после долгих прений, когда т. Крылов (окротдела сотворгслужащих) об этом высказал, что нечего бузу разводить, это директива центра, то голосованием 22 за, нескольких против и части воздержавшихся, при 50 чел. наличии, было принято решение о введении 30-ти минутного перерыва.

Нужен-ли перерыв или просто 30-минутный отдых?

Разве введение в жизнь занятий с 9 до 3 1/2 часов не предполагает полчаса отдыха?

Ведь логически из слов т. Крылова вытекает, что вот, мол, теперь директива центра, а раньше было 6 1/2 часов. Нет, у нас 6 часов служебного времени, а полчаса отдыха служащий использует полностью, конечно, не точно, где 25 минут, когда 30, и против этого никто не возражал.

Теперь представим картину работы ОКРФО при 30 минутном перерыве. Вот стоят 10 торговцев, 20 крестьян, желая уплатить налоги, 15-20 граждан г. Щегловска, к том числе инвалиды, рабочие со справками о налогах (неправильно посчитали и т. д.), но в ОКРФО перерыв.

Кассир принимает один, служа-

щий справки о местных налогах дает один, по герсбору один, по сельхозналогу один.

Стоит крестьянин и думает: вот диковину ввели теперь, тут ехать надо, а он чай дует во всю, газетку почитывает и балясы точит. Чего то, паря, не ладно?

Да, действительно не ладно!

А в тех отделах, где можно ввести постепенно перерыв, т. е. так, чтобы один отдыхал, а другой работал, так надо держать все шесть с половиной часов горячий самовар, ведь зачем и перерыв, как не подрешишься, да к чему и подкрепление в 2 или 3 часа дня.

Теперь, особенно в данный момент, крепко заложали „режим экономии“, а раз так, то уплатнение рабочего дня, поднятие производительности и др.

Мы фактически на курево, „чай гонять“, в разговорах используем полчаса, а тут еще полчаса перерыва.

Как то не вижется!

Пусть сторонник получасового перерыва посидит денек в ОКРФО и посмотрит за каким-нибудь служащим, он тогда будет против введения получасового перерыва, а при уплате с/х. налога и по-давно.

Введение перерыва не нужно.

А. Леплейский.

## Экономию не срезал--десятник необходим.

Автор заметки „Срезал экономию“ (№ 143) пишет: на производственном совещании было постановлено ограничить число десятников, — постановление обязательно и для кирпичного производства.

Десятник на правый берег нужен по следующим причинам: первая — масса, которая готовится для кирпича, должна иметь в себе, например: 7 возов желтой глины, 7 возов красной и 4 воза песку, дабы эту норму строго (рабочая артель) соблюдала, надо было ставить там человека,

## Усиливаем борьбу с прогулами.

На собрании ячейки ВЛКСМ, Владимирской шахты, Кемрудника завшахтой бы сделан доклад о прогулах.

В древних по докладу выяснилось, что в числе прогульщиков замечаются и комсомольцы.

На следующий день комсомольцы-прогульщики были вызваны на обширное заседание бюро, на котором им резко заявили о недопустимости прогулов.

Каждый месяц выявляется число прогульщиков, но мы твердо верены, что если май дал 10 процентов, то август даст меньше. Комсомольцев-прогульщиков не должно быть.

Комсомолец.

## Что принесли прогулы.

За первую половину июля рабочими Центральной шахты Кемрудника сделано 350 прогулов.

Рабочие потеряли, не считая высчитанных за коммунальные услуги сумм, 700 руб. заработной платы.

Производство потеряло 3600 р., ибо оно не получило около 30 тысяч пудов угля.

Пора над этим злом—прогулами рабочим глубоко задуматься и общими усилиями их изжить.

Р. Станкевич.

который является ответственным за выполнение; второе—надо наблюдать над нагрузкой печей, над выгрузкой кирпича и правильной сортировкой, нужно ли угля или дров и т. д.

Все эти и другие причины заставили меня поставить десятника, с разрешения АИК.

П. Чирнич.

## Как не нужно проводить режим экономии.

Электрический отдел Кемеровского рудника является одним из показателей того, как не следует работать, особенно, в условиях режима экономии.

### О специалистах.

Если раньше в отделе было только два специалиста: районный инженер и монтер по руднику, то сейчас их четыре: районный инженер, зав. электро-механическим отделом по руднику, монтер и неизвестная личность, обязанности которой по сию пору остаются тайной для всего цеха.

Если можно оправдать существование зав. электро-механическим отделом, то наличие четвертого спеца в цехе, где имеется лишь всего 20 рабочих, неоправдываемо. Поэтому те четверста рублей, которые получает спец Шульц, в то время, как его пребывание совершенно не нужно—излишняя трата средств.

Дальше. Раньше мы имели одного табельщика, а сейчас у нас занято письменной работой: табельщик, помощник табельщика, да завели еще и рассыльную.

Ог такой „экономии“ накаках улучшений в производстве нет, а прорех сколько угодно.

### О нормах выработки.

Вопрос о нормах выработки у нас стоит чрезвычайно остро. В начале июля тарифно-нормировочное бюро прислало нормы, утвержденные РКК. Прочли эти нормы рабочие и стали смеяться,

## Экономия наоборот.

В ночь с 31 июля на 1 августа в бензольном отделении Химзавода прорвало прокладку у холодильника. Ввиду этого был остановлен один аппарат. Для постановки и прокладки нужно затратить максимум один час времени, между тем аппарат стоит уже третий день.

Холодильник собираются чистить, но это отнимает много времени. По моему, приступить к чистке его нужно через два-три дня, когда будет пущен новый холодильник.

Только после этого мы не будем терять каждый день много продукции, благодаря невыработке.

Эхо.

## Зав. не нужен--лишняя трата средств.

Недавно управлением Химзавода введена новая должность заведующего хозяйственной частью. Завом назначен некто Иванов. Ему делать нечего, т. к. сторожами и тремя рассыльными ведают десятник конторы.

Этого завом нужно сократить—не будет лишней траты средств.

## Предотвратите порчу хлеба.

Близ химзаводской Нахаловки есть посевы хлеба, произведенные фермой АИК'а Их часто поедает и вытаскивает скот, не находящийся в стаде.

Администрация фермы нужно позаботиться о том, чтобы это предотвратить в дальнейшем.

Непримиримый.

## Приберите котел.

Около котеларки Центральной шахты Кемрудника с 1924 года стоит паровой котел и ржавеет.

Котел необходимо передать в Химзавод, где его могут использовать для хранения тех или иных жидкостей. Кайло № 2.

# Дело Втюрина.

## О злоначальниках.

Без административных, без начальствующих лиц наше государство пока обходиться не может. Этот вопрос ясен и обсуждению не подлежит. Обсуждать — ломаться в открытую дверь, тратить время.

Речь о другом. Речь о том, что бывает и есть начальники, „начальники“ и злоначальники.

Категория вторых и, особенно, последних, к нашему сожалению, — увыл! — еще не исчезла. Она живуча, зловредна (если хотите?), отвратительна. Так — на самом деле.

Если служилый человек высокомерен, чрезмерно самолюбив, груб с „подчиненными“ — знайте! он из числа злоначальников.

Помимо этого, злоначальники всегда страдают наплевательским отношением к нашим законам, принципам советской общественной жизни и всем тем, сейчас вырождающимся, что еще ржавым гвоздем крепко ввалилось в новую жизнь — новые взаимоотношения людей.

Провести грань, определить разницу между злоначальниками трудно, почти невозможно, ибо: — одни вредят меньше, другие больше; одни скрытно, другие явно; одни трусливо с ошаской, другие нахально...

Поэтому на вопрос:

— Кто вреден больше? — правильным будет ответ:

— Все вредны!

С этими вредителями — вести всеми мерами беспощадную борьбу — задача дня, ибо, в конечном счете, — это есть борьба с бюрократизмом в наших управленческих органах. К типу вредителей относится и заведывающий канатной дорогой Кемеровского рудника Втюрин.

Его преступление — поступок уже известен. Он становится предметом обсуждения широких рабочих масс. Это — хорошо!

Но этого мало. Втюрин должен понести соответствующее наказание, ибо он —

— Злоначальник!

П. Шахтин.

## Втюрину не место на производстве.

Втюрин — заведующий канатной дороги. Он администратор, под руководством которого работают рабочие.

И вдруг Втюрин — хулиган, срывающий работу производственного совещания. Кроме того, хулиган, допускающий угрозы по адресу председателя совещания и рабочих.

Терпимы ли такие элементы среди рабочих масс?

Конечно, нет!

Мое мнение, как рабочего, даже не относящегося к канатной дороге: Втюрина убрать с производства и отдать под суд за хулиганство, за срыв работы производственного совещания — помощника советской власти в деле укрепления нашей промышленности.

Ив. Ан.

## Втюрин позорит рабочую семью.

Втюрин Иван, явившись в пьяном виде на производственное совещание электро-механического отдела Кемрудника, бушевавший и скандаливший во время решения вопроса о канатной дороге, сделал преступление.

Такой поступок Втюрина позорит нашу рабочую семью и достоин полного осуждения.

Эл — рик.

## Втюрина нужно убрать с производства.

Я, как присутствовавший на этом совещании, заявляю, что Втюрин вел себя недопустимо, оскорбляя нас.

Кроме того, своим скандалом и буйством он сорвал работу нашего совещания.

Если в дальнейшем будут допускаться такие поступки, работа совещаний может пойти на смарку, ибо рабочие не будут их посещать и отмечать те или иные недостатки.

Я полагаю, что Втюрина нужно убрать с производства и, кроме того, привлечь к судебной ответственности.

Такие поступки нужно карать строго, дабы они не приняли хронический характер.

Игонин.

## Наша помощь рабочим Англии.

Общее собрание комсомольцев механической ячейки Химзавода постановило оказать маленькую помощь в великое дело борьбы английского пролетариата, отчислив с каждого комсомольца по 25 коп.

Кто следующий?

К. Е.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и подеме производительности труда.

## Члены профсоюзов,

идите решать вопросы своего кооператива!

9 августа, в 5 часов вечера, в помещении профклуба, созывается общее межсоюзное собрание членов профсоюзов, посвященное вопросам рабочей кооперации.

На повестке: доклад о проделанной работе и перспективах на дальнейший период Кемеровского ЦРК; о внесении второго пая и выборы лавочной комиссии для городских магазинов ЦРК.

Ввиду крайней важности поставленных вопросов, местным необходимо принять все зависящие от них меры для возможно большего привлечения членов союзов на данное собрание.

Вход по членским союзным билетам. Президиум ОСПС.



Увеличение нарсуdiv>

В будущем бюджетном году увеличивается сеть учреждений, состоящих на местном бюджете. Так, если в нынешнем году нарсуdiv>

Увеличение школ 1 ступени.

В нынешнем году в школах 1 ступени было 453 компл., в будущем же бюджетном году предполагается по округу увеличить число комплектов до 563.

Число школ семилеток увеличивается на 27 проц.

Тарифицированное население.

По сведениям страхкассы, в мае число застрахованных было 11637 человек. Сумма их зарплаты составляла 535.218 руб.

Средняя заработная плата составляла в 45 руб. 99 коп.

О кассах взаимопомощи.

Совещанием ответственных окротделений внесено постановление в окрпрофсовет о кассах взаимопомощи.

Окрпрофсовет постановлением отменил и предложил окротделениям полностью руководствоваться уставом о кассах взаимопомощи.

Ответ Джемми Хипине.

На заметку помещенную в "Кузбассе" от 3 июля "Библиотека имени Свердла" даю следующее разъяснение.

В заметке указано, что библиотекарем рекомендуется ставить, подлежащая изъятию, литература. Это обвинение неправильно. Согласно руководства от Главполитпросвета "Инструкция по пересмотру книг за 1926 год" указанная в заметке литература, как то: Немрович-Данченко и Генрих Сенкевич остаются в библиотеке с целью изучения литературы, они для широкой массы не рекомендуются, а выносятся читателям, изучающим литературу.

Что касается "хлама", который находится на полках в виде Гейне и А. Толстого, то эта литература совершенно не подлежит изъятию. Согласно той же инструкции, в которой указывается, что сочинения классиков писателей, представляющих историко-литературный интерес, как крупная русские и иностранные писатели новейшего времени и современники, в творчестве которых нет ничего, что способствовало бы возбуждению низменных и антисоциальных чувств, — остаются в библиотеке.

Хотя большинство из них проникнуто буржуазной идеологией, проповедуют мещанскую мораль и некоторые отражают в себе ярко-упадочное и реакционное настроение той эпохи, когда были созданы, но за то по ним современный читатель в художественном отражении получит знакомство с жизнью разных слоев буржуазного общества русской дореволюционной эпохи и недавнего прошлого на западе. К такого рода произведениям относятся сочинения Толстого и сочинения Гейне.

Библиография.

Жорж Куртелия. Поезд 8. 17. Из-во "Земля и фабрика". Москва-Ленинград. 1926. Стр. 132. Цена 83 к.

Содержание книги пустое и несложное, напоминающее примитивно сделанную комическую картину с второстепенными кино-героями. Два солдата одного полка получают командировку на 24 часа в соседнее местечко, где стоит другой полк, и куда по ошибке попало несколько лошадей, принадлежащих первому.

Желая как следует использовать неожиданную поездку, солдаты изрядно выпивают и веселятся еще в поезде, горланя песни и строя планы будущих развлечений. Чтобы попасть в указанное местечко, нужно сделать пересадку; они ее прозева-

Бюджет будущего года.

Состояние бюджета будущего года в контрольных цифрах выражается в следующем виде: в приходной части—1.795.362 руб., в расходной—2.200.000 руб.

Таким образом, бюджет округа сведен в контрольных цифрах пока с дефицитом в 404.638 руб.

Должник ЦРК.

Томско-Нарымский союз задолжался Кемеровскому ЦРК 15.000 руб.

Окрпрофсовет постановил просить Сибкрайсовпроф оказать содействие по взысканию задолженности с Томско-Нарымского союза Кемеровским ЦРК.

По здравоохранению.

В будущем бюджетном году предполагается увеличить число больниц по округу с 9-ти до 12-ти, амбулаторий с 8-ми до 11-ти.

Число фельдшерских пунктов уменьшено на пять.

Не хотят отчислять.

Союзы горняков и металлистов отказались вносить в межсоюзный культфонд 5 проц. отчисления.

Окрпрофсовет категорически предложил окротделениям горняков и металлистов выполнить постановление пленума, внося 5 проц. с остатка по культфонду на 1 июля.

Вместо совторгслужащих — железнодорожники.

Согласно правил приема на рабочий факультет, два места на Томский рабфак, предоставленные совторгслужащим, окрпрофсовет постановил передать союзу железнодорожников.

Сокращение ликпунктов.

В будущем году предполагается сократить сеть ликпунктов. В нынешнем году их было 235, в будущем же останется только 216.

Уменьшение ликпунктов произойдет за счет городов.

Ветагропомощь на будущий год.

Число ветеренарных участков в будущем году будет увеличено на пять, агроучастков—на четыре, метеорологические станции—на две и лесозаводов—4.

Розничные цены.

В июле наблюдалось повышение рыночных цен на крупную капусту и яйца.

Понижение цен произошло на мясо, ситец, полотно, сукно и дрова.

Работа железной дороги.

Кольчугинской веткой в июне продано 8.423 пассажирских билета. Отправлено грузов малой скорости 75.346 тонн. Прибыло грузов—11.450 тонн.

Денежная выручка составляет 122.626 руб.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Убийство. Ночью, 12 июля в деревне Черноусовой, Кузнецкого района, убит китайский подданный Маншань. В убийстве уличен гр. деревни Черноусовой Бессонов Прокопий, который после совершения преступления бежал в село Ильинское.

Меры к поимке приняты.

Вооруженное нападение. 5 июля на гр.гр. улуса Усть-Иньзаса, плавивших на лодках по Томи грузы союзов охотников, произведено вооруженное нападение неизвестными, в пяти верстах от города Кузнецка.

Умер от удара. 13 июля в Кузнецкую больницу был доставлен гр. Ацеулов, который пробыл в больнице 20 минут — умер.

Смерть последовала от полученного сильного удара.

Сломали замок. В ночь на 1 июля в лавке Ошмаринского отделения, Основского о-ва потребителей, неизвестными лицами сломан замок.

Что похищено, пока неизвестно.

Почтовый ящик.

Знающему (део. Березово, Щегловск. района). Заметка не пойдет. Пишите лучше о работе общественных организаций.

П—рев (Усть-Сосново). Население "недовольно" не пойдет. Мелкие факты. Используйте в стенгазете.

ли и очутились ночью, в страшную грозу с ливнем, в другом, совершенно неизвестном им городишке. Но перспектива провести ночь на станции, в ожидании поезда, им ни мало не улыбалась и, несмотря на проливной дождь, они отправились в спящий, заливаемый потоками воды город развлекать "веселый дом". Приключениям их под дождем и в стенах указанного дома, а также жалкому возвращению в свой полк под конвоем полиции и посвящена в сущности книга. Тема убогая, не стоило и писать ее, главное перевести и издавать ее Зифу. Но автор пользуется шутливой канвой своей повести, чтобы мимоходом (тоном балагура и весельчака) изобразить мрачный быт французской казармы, тяжелое положение солдата, которого тянут, сажают в кар-

цер, подвергают всяческим наказаниям все, начиная с генерала и кончая вахмистром, — вся та "зловонная плесень, которая пышно произрастала несколько лет тому назад", (да надо думать и теперь произрастает) "на гнилой почве старых порядков". Мимходом же, беззубо, посмеивается он над всем современным управлением страны, рассказывая о буре, поднятой вокруг двух упомянутых солдат, доведшей до падения кабинета министров. Вероятно это именно дешевое либеральничанье французского автора и послужило в глазах русского издательства оправданием к выпуску рецензируемой книги. Но оправдание, нужно признаться, весьма слабое, и русский книжный рынок ничего бы не потерял, если бы книга не выходила вовсе. В. Буднев.

Старательный Рик.

Это было в Горно-Шорском рике.

Сначала немножко пояснений. Существует порядок взимать гербовый сбор при аренде государственных земельных имуществ по полпроцента с общей договорной суммы и с копии договора взимается одна десятая часть суммы гербового сбора, уплаченной за подлинный договор, но не менее шести копеек.

Дальше начинается вся эта история.

Горно-Шорский райисполком заключил договор с гражданином улуса Тайлен Кильяевым на сдачу школьного участка земли сроком на три года.

Сдать на три года райисполком не имел права, существует положение, по которому школьные участки сдаются только на один год.

Это уже одна ошибка.

Дальше еще интереснее.

Сданный участок всего 14 с половиной десятин и за аренду его на три года райисполком взял 37 руб. 14 коп., на земхозустройство 4 р. 35 к. а всего, таким образом,—41 руб. 49 к.

Гербового сбора с этой суммы нужно было взять 21 коп., на копию договора, которая вручена арендатору, нужно было приклеить марку в шесть копеек.

Но что же сделал Горно-Шорский райисполком?

Он распорядился на договор арендатору наплатить марок на сумму 4 р. 66 к.

Вот такие-то дела продельваются нашими райисполкомами, не смотря на то, что руководящими данными окрзу их засыпало.

Хмель.

Растратчику не место в кооперации.

В дер. Медвинуиной, Щегловского района, приказчиком Хоршеборского отделения Щеголевым А., произведена была растрата в сумме 140 руб.

Факт этой растраты был обнаружен ревизионной комиссией, но Щеголев и по сей день работает в кооперации.

Кроме того он отличается страшной грубостью с покупателями.

Спрашивается: неужели нельзя заменить растратчика, грубияна, честным и добросовестным работником? Дятел.

Недостатки на показ.

В селе Лебеди, Топкинского района, в кооперативе работает приказчик Безносов. Редко покупатель уходит не обчитанным на полтинник, гривенник и пятачек. Нередко Безносов ошибается в весе и когда меряет мануфактуру. В общем, всегда покупатель остается в накладе.

Следовало-бы правлению избавиться от такого продавца, ибо его поведением члены кооператива сильно возмущаются. Пайщин.

Сельская хроника.

Барачаты объявлена благополучной.

В июне в деревне Барачаты пала одна скотина от сибирской язвы. В июле пало еще три скотины.

Сейчас этот район, после поголовных прививок, объявлен вполне благополучным.

Чума на свиней.

В коммуне "Красная поляна", Топкинского района, пало от чумы 49 свиней. Убыток выражается в 4.000 рублей.

Ветперсонал бессил бороться с чумой, так как нет прививочных материалов.

Сибирская язва.

В улусе Абушевском, Горно-Шорского района, создана ветеринарно-исполнительная комиссия и установлен карантин.

15 июля был поголовный осмотр скота, причем обнаружен один случай заболевания сибирской язвой.

В Прокопьевском районе тоже неблагополучно.

20 июля в деревне Соколовке, Прокопьевского района, по инициативе окрзуправления, был поголовный осмотр скота.

С 21 июня по 20 июля, по рассказам крестьян, в деревне Соколовке от сибирской язвы пало 20 голов скота.

Приказчик Симоновского отделения, Крапивинского района, купленные у крестьян продукты: мед, масло и т. д. продает с наивидкой пять копеек на фунт. Учета проданных продуктов не ведется. Накладка на товар делается почему то не правлением, а продавцом.

Следовало-бы ревизионной комиссии проверить работу приказчика. Местный.

В селе Жирново, Прокопьевского района, работает маслозавод.

Санитарное состояние завода чрезвычайно скверное. Стены нештукатурены, на окнах нет решеток, воздух очень тяжелый. Кроме того рабочие и мастер завода не подвергались медицинскому освидетельствованию.

Кому-то нужно напомнить.

Учет объектов обложения.

Кампания по учету объектов обложения в Щегловском районе прошла удовлетворительно.

Большую работу проделали учетные комиссии, особенно где членами последней были бедняки и середняки.

Посев по району по сравнению с прошлым годом увеличился на 39,5 процента. Число хозяйств по району увеличилось на 126.

Пятидневник добровольного выявления скрытых объектов обложения по району даст около 500 десятин (пока еще полных сведений нет.). Случаи скрытия объектов обложения встречаются редко.

По району отдано под суд 11 укрывателей.

Лазарев.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

Объявления.

Экспедитор требуется в редакцию газеты "Кузбасс".

Гр-на, взявшего через окно часы на квартиры барака № 230 на Керуудняке, прошу возвратить в ту-же квартиру за вознаграждение в сумме 3-4 руб. Часы дороги, как память, преследовать не буду. 725.

Нижепоименованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

Уд. личн. вып. в Лен. гормиллици на имя Чернова А. И. 215. Уд. личн. выпдан. Николаевским с/с. Лен. района на имя Хахалана Е. Р. 216. Охотн. билет, выпд. Лен. охотн. тов. на имя Ананива Г. Ф. 217.

Окрит № 250.

Гор. Щегловск, Типография Издательства "Кузбасс".